

Acta del Consell de Barri de Sant Antoni (*)

Data: 26 de novembre de 2015
Lloc: Sala d'actes del Centre Cívic Cotxeres Borrell
Hora: 19:00h

Ordre del dia:

1. Repensem el funcionament dels consells de barri.
2. Presentació del procés participatiu del Programa d'Actuació Municipal (PAM) i del Districte.
3. Situació actual del CAP Manso.
4. Altres

Presideixen la Taula:

Sr. Agustí Colom, Regidor del Districte
Sr. Toni Coll, Secretari del Consell
Sra. Eulàlia Corbella, Consellera del barri

Sr. Agustí Colom

Comencem aquest Consell de Barri de Sant Antoni, és el primer d'aquesta nova legislatura.

En primer lloc, us vull presentar les persones que m'acompanyen a la mesa. Jo sóc l'Agustí Colom, regidor del districte; el Toni Coll és el conseller tècnic, i l'Eulàlia Corbella és consellera de BC i l'assignada a aquest barri de Sant Antoni.

També formen part de l'equip de govern, tot i que no són avui aquí, altres consellers, que són: la Carme Méndez, el Francesc Magrinyà i el Jordi Matas.

A part, els grups municipals tenen adscrits els corresponents consellers, que són: el Josep Lluís Soldevila, per CiU; el Pedro Juan Sánchez Murillo, per C's; la Tània Rafí per ERC; el Joan Ramon Riera, pel PSC; l'Alejandro Muñoz, pel PP, i el Roger Bujons,

per les CUP. Són els consellers de cada un dels grups municipals que estan adscrits a aquest barri de Sant Antoni i, per tant, a aquest Consell de Barri.

Avui volem parlar, en primer lloc, sobre els consells de barri, sobre la seva formulació. Sabeu que la força política de BC un dels elements importants que portàvem a la campanya era el tema de la participació. Pensem que l'acció política s'ha de fer amb la complicitat, amb la col·laboració i compartint les decisions amb el conjunt de veïns i veïnes, i per poder fer aquest procés de participació en la presa de decisions és necessari que hi hagi una fluïdesa de la informació i, per tant, que hi hagi capacitat de poder accedir a la informació i, per tant, transparència. Però també pensem que, a més de l'existència d'aquesta informació i d'aquesta transparència per poder, primer, tenir el coneixement i, després, poder exercir el control necessari de les accions de govern, per poder prendre decisions conjuntament i que les decisions tinguin un ampli consens necessitem crear els espais per poder fer els processos de deliberació.

Per això el que ens plantejàvem era trobar aquests espais on poder compartir les anàlisis de les diverses situacions. El que nosaltres plantejem és que considerem que els consells de barri i les seves comissions de seguiment poden ser un espai idoni. Quan estàvem en campanya i quan vam entrar al Govern, moltes entitats ens parlaven d'una certa insatisfacció de com funcionaven els consells de barri perquè s'havien convertit en una altra Audiència Pública i simplement es reproduïa el que ja es fa a les audiències públiques cada dos mesos, que consisteixen bàsicament en una interlocució entre cada veí o veïna amb el regidor o regidora del districte. Per tant, els consells de barri reproduïen el mateix.

De forma contrària, nosaltres pensem que el Consell de Barri pot ser un espai important, mantenint una petita part d'interlocució, però que ens serveixi per poder debatre sobre temes d'interès comú que afecten el barri i, per tant, perquè puguem trobar les solucions de forma conjunta. Després l'Eulàlia us explicarà la idea de donar aquesta configuració al Consell de Barri.

L'altre aspecte que avui us volíem plantejar és el procés participatiu que s'inicia, com és habitual, cada vegada que hi ha un nou mandat. A principi de la legislatura es construeix el Programa d'actuació municipal, el que en diem el PAM, i el Programa d'actuació del districte, el que en diem el PAD, que configuren el marc de treball per part del Govern durant els quatre anys i que cada any es transforma en les accions pressupostàries corresponents. L'elaboració del PAM i del PAD sempre té un component participatiu, com en tots els governs que ens han precedit, i nosaltres volem que tinguin major profunditat i que realment siguin processos de participació. Per tant, us explicaran com ho volem fer, el període, perquè hem allargat el període per poder-lo formular, us explicaran la metodologia per poder-lo implementar i que aquest procés d'elaboració del PAM en l'àmbit de ciutat i del PAD, que és la concreció en el districte, respongui realment a les demandes, inquietuds, necessitats i reflexions que tenim en cada districte, i en concret en cada un dels barris, i com ho articulem des del punt de vista de districte en els debats que tinguem als barris.

Després parlarem sobre un cas concret, que és Manso, amb la idea de compartir i treballar un tema concret, i finalment deixarem un petit temps perquè, independentment de la nova configuració, qualsevol persona present aquí que vulgui preguntar qualsevol cosa al regidor ho pugui fer, fora d'aquests tres temes, i avui mateix donarem la resposta, com fem en les audiències públiques.

La conductora de la sessió explica la documentació de la carpeta que s'ha repartit entre els assistents

Aquesta carpeta serveix per anar seguint els diferents punts que teniu avui a l'ordre del dia.

Comencem amb el primer document, «Repensem els consells de barri del districte de l'Eixample», que és un document que és un resum d'unes sessions prèvies que es van fer, en les quals es van començar a tractar els temes per millorar o per repensar el funcionament d'aquest òrgan.

En segon lloc, trobeu el qüestionari, que també es titula «Repensem els consells de barri». Aquest qüestionari està bastat en tot el treball que es va realitzar en aquestes dues sessions per poder participar individualment cadascun de vosaltres. És ràpid de contestar i el podeu entregar a la sortida d'aquest Consell.

En el segon punt de l'ordre del dia hi ha el Programa d'actuació municipal PAM-PAD. Teniu aquest document en el qual en la part de davant hi ha un resum del Pla d'actuació municipal i del districte, i darrere també tenim una proposta de participació que explicarem quan arribem al segon punt.

També adjuntem un full on s'expliquen les diferents maneres de vehicular les queixes, les incidències i els suggeriments a l'Ajuntament. Hi ha diverses vies, pot ser presencial, telefònica o per Internet, i a més a més avui, si voleu, si en teniu alguna de molt particular, també la podeu adjuntar en aquest full, que el recollirem i els farem arribar com si els féssiu arribar a través de qualsevol dels altres procediments.

Per acabar, hi ha un full d'avaluació de la jornada d'avui, que també ens interessa molt perquè forma part d'aquest procés que s'està engegant per millorar el funcionament dels consells de barri. Ens interessa saber la vostra opinió sobre com s'ha desenvolupat el dia d'avui, i també el recollirem a la sortida.

Després de cada punt hi haurà un torn de paraules obert per parlar de cada un dels temes.

1- REPENSEM EL FUNCIONAMENT DELS CONSELLS DE BARRI

Sra. Eulàlia Corbella, Consellera del Districte assignada al barri de St. Antoni

Com us ha avançat el regidor, per preparar aquest Consell, i com ara deia la companya, es van fer dues sessions amb les comissions de seguiment de cada Consell de Barri. En aquestes dues sessions de treball hi van participar unes 20-30 persones representatives de diferents entitats, com l'Associació de Veïns, etcètera. En la primera sessió es va fer una diagnosi i es va parlar de punts forts i punts dèbils dels consells del barri, coses positives i coses negatives, coses que s'han de canviar, etcètera. I es va intentar que la segona sessió fos molt més propositiva i directament es van recollir propostes.

De les dues sessions van sortir unes conclusions que s'han agrupat en cinc punts.

1er. es va reflexionar molt sobre la funció del Consell de Barri. La funció que pensem per al Consell de Barri és un espai que sigui més de reflexió conjunta i d'acció política conjunta on es puguin debatre temes de barri que ens afecten a tots i a totes, i també temes de ciutat que també afectin el barri. S'ha de dir que s'està treballant en l'àmbit de ciutat per repensar tota la part participativa. Creiem que a través dels consells de barri es pot recollir més participació de proximitat, més propera i més directa, per això creiem que són espais importants i que s'han de reforçar i impulsar molt.

2n. La qüestió de la convocatòria.

La comunicació. com fem que la convocatòria dels consells de barri arribi a tots els veïns i veïnes. Com sabeu, i suposo que ho heu vist, hi ha els cartells que es posen en el porta a porta, i tot i així creiem que s'han de destinar molts recursos a poder fer que tota aquesta informació arribi a tothom i hi hagi més informació disponible en general.

El horaris. Quan fas les reunions en segons quins horaris sempre discrimines un col·lectiu o un altre. Si tens criatures a càrrec potser a l'hora d'anar a buscar-los a l'escola no pots anar a les reunions... Tot això s'ha de consensuar d'alguna manera per arribar a trobar un horari que vagi bé a la gran majoria de població. I si més no, en paral·lel, pots oferir un servei de ludoteca, si els veïns ho necessiten, i es tendeix molt a pensar en això des d'aquest nou Govern.

La periodicitat. Sabem que se'n fan pocs, de consells de barri, i tenim bastant clar que en calen més, sobretot si la gent té ganes de participar.

La diversitat. S'hauria de tendir a fer possible que gent de diferents edats, orígens, sexe, puguin venir als consells de barri. Hem de vigilar, o garantir, que es pugui arribar al màxim de diversitat possible.

3r. La qüestió del model o de format de treball dels consells de barri. Si volem que els consells de barri siguin espais d'una reflexió col·lectiva, hem de defugir del model que acaba sent tot el tema de queixes individuals. Tot això per buscar la màxima efectivitat d'aquest espai que estem ocupant. I traslladar a l'Audiència Pública les queixes, a part de la petita part que al final dedicarem a recollir queixes.

4rt. La qüestió de la informació i la documentació. Fer que estiguin disponibles, que les actes es penguin amb certa rapidesa a Internet, sabem que és necessari. Per altra banda, intentar que tant des del Districte com de les entitats es transmeti la importància i la necessitat, m'atreviria a dir, que s'assisteixi als consells de barri. Traslladar-ho a les AMPA, a les associacions de veïns, però seguir fent aquesta tasca de divulgació, perquè si no, acabarem sent sempre els mateixos i la cosa endogàmica no porta gaire enlloc. I també es va valorar la possibilitat de generar més informació. En una línia es pensava a generar més informació en el sentit d'elaborar tríptics, per exemple, o fullets informatius que expliquessin les possibilitats dels consells de barri als veïns i veïnes i fer una bustiada, amb la voluntat i l'objectiu d'apropar els consells de barri a tot el veïnat. En una altra línia també es pensava inclús a elaborar informes d'indicadors de temes socials, d'atur, de feminització de la pobresa, de la salut, que seria documentació

útil per a tothom, tant per al Govern com per al veïnat, com per a entitats que estiguin treballant aquests temes sectorialment, i veiem que és una proposta bastant interessant.

5è. La qüestió de la Comissió de Seguiment, que s'ha esmentat fa poc. Cada Consell de Barri hauria de tenir la seva Comissió de Seguiment formada per entitats. Aquesta Comissió de Seguiment hauria de ser permanent i, com el seu nom indica, hauria de fer un seguiment del desenvolupament dels consells de barri, en aquest cas de Sant Antoni. Les tasques d'aquesta Comissió de Seguiment són elaborar l'ordre del dia, i això no vol dir només marcar els punts, sinó també omplir-los de contingut, que no tinguem sempre els mateixos quatre punts estàtics i estandarditzats sinó, per exemple, quins temes preocupen, com ara, CAP Manso. A més a més, aquesta Comissió de Seguiment té un dret afegit, que és que pot convocar consells de barri extraordinaris o monogràfics, en el cas que hi hagi un tema molt candent. També es va estipular en aquesta Comissió de Seguiment que no hi hagués més d'un 50% de persones amb càrrecs polítics, això vol dir que la majoria fossin entitats. I aquí m'atreviria a afegir que es busqués que hi hagués més dones, perquè a les trobades que es van fer es va comptar quants homes i quantes dones hi havia i hi havia força diferència. L'última conclusió, pel que fa a la Comissió de Seguiment, és que una de les seves funcions sigui seguir els compromisos que s'han pres des del Govern del districte en aquests consells de barri. Si aquí prenem un compromís, que aquesta Comissió de Seguiment sigui la que s'asseguri que això es compleix i fer aquesta tasca.

Això és tot pel que fa a les sessions de treball que es van fer respecte als consells de barri. Aquí intentarem que s'ompli de més contingut i que aneu fent propostes, si coneixeu el desenvolupament dels consells de barri, que es puguin afegir propostes. Des del punt de vista personal, m'agradaria afegir que també m'agradaria que els consells de barri fossin un lloc de trobada entre veïns, en el sentit que si per exemple un veí o veïna a títol individual ve amb un interès concret, «és que m'interessa el turisme» o «joestic molt preocupat per la sanitat perquè ja sabem que el CAP Manso...», etcètera, el que sigui, qüestions de temes concrets, que aquí pugui trobar les entitats que desenvolupen aquests temes i els referents d'aquestes entitats. Que fos un espai de trobada, és a dir, que els consells de barri fossin una combinació de la part institucional, però també de la part ciutadana, i que aquí ens trobem tots i serveixi per millorar el barri.

S'obre el torn de paraules

Sr. Toni Oller de l'Associació Talia Olympia

La primera observació, nosaltres treballem en un camp que es diu cultura, que es diu art. Curiosament aquestes dues paraules, cultura i art, no es mencionen en cap d'aquests cinc eixos. Això diu molt d'on queden aquests paradisos artificials que la gent creem a través de la cultura i de l'art tan necessaris, espais de felicitat, davant un món terrible. Curiosament a Calàbria 66 ens hem trobat que la gran demanda ciutadana és la cultura, i és on tenim un tap greu. Avui us volem entregar una carta que va sorgir arran de la inauguració de Calàbria 66 dirigida a l'alcalde, la Sra. Ada Colau. El que demanem és la recuperació d'un espai, que és l'espai del solar Talia. Tenim 750 m² en zona pentagonal, al bell mig del Paral·lel. És una propietat que sembla ser que està en

mans del Banc Santander, abans havia estat de Construcciones Castro. Als anys vuitanta es va destruir un teatre nou que va fer el Paco Martínez Soria. Sembla ser que van passar coses curioses, en aquesta ciutat es cremen els teatres quan es vol especular, i això és el que va passar. I si no s'ha fet res en 30 anys, perquè el solar és buit, és perquè el Pla general metropolità no ho permet. Demanem una carpa insonoritzada i buscar fórmules, vies, per negociar amb la propietat i donar un ús real a aquest espai.

Sra. Maite

A mí me parecen interesantes estos puntos que hoy se proponen aquí ¿Pero esto cómo se va a llevar a cabo? Sí que tendría que haber más *consells de barri* para podernos ver y hablar de las cosas. Y dar cabida a las personas que tengan niños a cargo. Puede ser que haya personas que tengan otros dependientes. Sugeriría que fueran ellas mismas las que digan qué necesitan para poder asistir. Sobre las estrategias preguntaría qué estrategias habéis pensado, estrategias específicas para garantizar la diversidad.

Una veïna

Volia comentar que em semblava interessant tota la reflexió que fèieu de potenciar els consells de barri com a espais de participació. Comentàveu el tema de les queixes, que imagino que deu ser molt pesat, però considero que s'hauria d'intentar respectar això perquè l'única vegada que he anat a l'Audiència Pública em va suposar més de tres hores, i els col·lectius que voleu que hi assisteixin, gent jove, dones amb nens a càrrec, si alguna vegada que tenim una queixa hem d'anar fins a la seu del Districte, segur que serà molt més difícil per a nosaltres. Per tant, us demanaria que no abandonéssiu aquest espai de participació que tenim els veïns.

Un veí

Jo proposaria, primer, que fossin temes monogràfics o «bigràfics», per evitar el que passava en temps anteriors, que es tractaven cinc o sis temes i no es podia aprofundir. El problema que hi havia és que els consells de barri s'allargaven tres o quatre hores, i és difícil aguantar-los.

I un altre suggeriment és que si podria ser que fossin un dissabte o un divendres a la nit.

Sra. Fina

La pregunta ja l'ha formulat abans la Maite, quina és l'estratègia per fer que diferents col·lectius hi participin i que els segments de població siguin realment representatius de la ciutadania. I específicament, si heu pensat alguna estratègia per a la gent jove, perquè la mitjana d'edat dels que som aquí és una mica elevada i el jovent no hi és. Us

emplaço a fer-ho, de quina manera ens podem adreçar a la gent jove, als instituts de secundària, per exemple.

Una veïna

Per companyes del districte de Sants-Montjuïc sé que en els consells de barri s'ha previst la possibilitat d'introduir un espai de guarderia.

La Sra. Eulàlia Corbella respon

La primera, Toni, quan has dit que allà no consta la cultura. El primer apartat, el de drets socials, és el que inclou moltes coses, està en aquest eix. El PAD té cinc eixos, el primer és drets socials, i dintre d'aquest primer eix és on hi ha molts subeixos i un és la cultura, com també educació o sanitat. Aquí tampoc consta, per exemple, tot el tema de gènere, però està dintre d'aquest eix. T'ho dic perquè ho veuràs quan es desenvolupi el PAD, aquest és el calaix on va.

Pel que fa al Teatre Talia, ho coneixem, n'estem al cas, sabem que fa anys que ho reivindicuem. El compromís d'estudiar-ho.

Maite, preguntaves sobre el tema de la dependència. Crec que és el que tu has dit. Això ho hauran de dir les persones que manifestin les seves necessitats. I segurament la Comissió de Seguiment s'hauria d'encarregar de pensar en tots aquests temes. Estaria molt bé que també es poguessin incloure en la Comissió de Seguiment, seria la manera de portar-ho a terme.

També heu parlat de les estratègies per arribar a més gent, ho deies tu, Fina. El que has dit dels instituts ja és una estratègia, convèncer les AMPA i anar als instituts i a tot els espais possibles, esplais, per exemple, tenim molts espais, i aquestes estratègies són feina també de la Comissió de Seguiment. Una que s'ha parlat algun cop aquí és fer els cartells en diferents idiomes, tan senzill com això.

Pel que fa al tema de les queixes, sabem que anar fins a les audiències públiques és un pal, si som del barri. Ja hi hem pensat, tenim la idea de fer audiències públiques itinerants, que es puguin transportar als barris per territorialitzar i que per als veïns i veïnes sigui molt més fàcil accedir-hi. Tu deies que sabem que és pesat, no és que sigui pesat, però si pretenem que això sigui un espai de reflexió conjunta, les queixes unidireccionals no ens permeten construir de manera conjunta i col·lectiva que volem. De totes maneres, en el Consell de Barri mantenim una part on es puguin fer aquestes queixes individuals al final, i les posem al final perquè donem més importància o més valor a tot el que és col·lectiu, perquè representarà un gruix més ampli de la població.

Quant al fet de fer-ho monogràfic, ja ho hem comentat. Quan ens referim a dotar de contingut els consells de barri ens referim a això, que no sigui venir aquí, llegir l'informe del regidor i *fotre una xapa*, que es diu vulgarment, sinó que vinguem aquí a pensar coses que ens interessin a tots i a totes. Problemes del barri, o propostes per al barri, no cal que sigui negatiu, fer-ho monogràfic, com avui hem posat el punt de Manso, que és un tema candent. És això.

I pel que fa a les preferències, al qüestionari hi ha un apartat que pregunta «quin horari t'aniria millor?», doncs poseu-ho allà, si us plau.

Sr. Toni Coll, Conseller Tècnic del Districte

A mi m'agradaria incorporar la figura de la Comissió de Seguiment d'aquests consells de barri, perquè tan important o més que els plenaris com el d'avui és que la Comissió de Seguiment tingui contingut i feina per treballar. Jo sí que us animaria a totes les entitats, a tots els ciutadans i ciutadanes que tingueu ganes de participar-hi, que us hi apunteu. El que volem és intentar no oblidar cap col·lectiu que hi pugui participar i decidir quin ha de ser el contingut d'aquests consells de barri. Cal reflexionar sobre aquest tema. Les comissions de seguiment en aquell moment no funcionaven. El que hem d'assegurar és que aquestes comissions de seguiment tinguin funcions i tinguin teca per treballar. El nombre no està regulat, ha de ser un col·lectiu reduït perquè el treball sigui àgil. L'única condició que nosaltres vam incorporar en el debat, i em sembla que ho vam incorporar conjuntament amb altres grups polítics que també hi participaven, va ser assegurar que la majoria no fos de grups polítics, perquè tots hi estan representats, però com a mínim que no superés el 50% d'aquesta Comissió.

2- PRESENTACIÓ DEL PROCÉS PARTICIPATIU DEL PAM I DEL PAD

Sr. Toni Coll

Pel que fa al PAM i al PAD, explicar-vos, bàsicament, quina és l'estructura del procés que fa un mes que hem iniciat fins al mes de maig, aproximadament. Com ja ha explicat el regidor al principi, el PAD i el PAM són la planificació municipal des de l'àmbit de l'Ajuntament o de Districte del que han de ser aquests quatre anys d'actuació municipal. Han de ser els eixos bàsics i les prioritats que acabarem marcant com a govern.

S'acostuma a fer de manera participada, però el que pretenem, és fer un debat molt ampli i arribar a col·lectius als quals normalment no s'arribava i treure el debat al carrer. Això ho farem a partir del gener, i també us demanarem ajuda. El que hem fet fins ara, durant aquest mes, ha sigut presentar aquest procés, que és el que estem fent avui aquí, en òrgans reglats com els consells de barri o com els consells sectorials que treballen en l'àmbit de districte: Consell de Salut, Consell Escolar, Consell de Seguretat, Consell de Dones, etcètera. Ja hem començat a rebre algunes aportacions. Aquest és l'últim Consell de Barri que fem d'aquesta primera sèrie, i a partir de la setmana vinent començarem a preparar i a elaborar un inici de document de PAD, el document zero, que serà el que traurem per aprofundir en la discussió en l'àmbit més extern. El que volem fer és sortir al carrer i arribar a col·lectius que habitualment no participen en debats amb l'Administració. Per tant, nosaltres anirem proposant temes que creiem que al barri o al districte són essencials, esperem que vosaltres també, com a entitats o individualment, ens proposeu temes que creieu que val la pena discutir, temes com la mobilitat, la gent gran, la cultura, joventut, etcètera i elaborar de manera més intensa les propostes que es poden incorporar al PAD.

Aquestes propostes després s'han de prioritzar, i ho farem amb les aportacions que vosaltres aneu fent i les aportacions que vagin sortint i vagin arribant a través d'un web que obrirem perquè individualment es puguin incorporar aportacions que es reben, veure quines són les majoritàries, quines són les minoritàries, i quines són les que cadascú pot aportar.

El document, evidentment, anirà acompanyat d'un primer text de filosofia, d'on volem anar a parar i on volem arribar. El document que tindrà aquests cinc grans eixos que penjaran les aportacions que anem rebent. El que sí que us demanem és col·laboració i participació en tots els debats que vulguem anar traient al territori. Fins i tot, us proposem que vosaltres ens proposeu el debat. Si vosaltres com a entitat, o com a grup de ciutadans que us heu ajuntat per una temàtica determinada, ens voleu proposar un debat a portar a terme per fer aportacions al PAD, ens ho dieu, nosaltres us ajudarem a muntar-lo, fins i tot us podem facilitar dinamització per portar a terme el debat. Per tant, us demanem que ens aporteu propostes de debat, ens aporteu llocs per debatre, al carrer, al mercat, etcètera. Caldrà debatre sobre els entorns del mercat de Sant Antoni, un tema que haurem d'afrontar des del Consell de Barri vulguem o no vulguem. Per tant, caldrà obrir aquest debat, i ja podria començar a ser un dels temes a tractar en el moment d'elaboració del PAD.

És un procés que estarà obert des que tinguem el primer document, que també hem de treballar amb els altres grups polítics del Districte i de l'Ajuntament per elaborar i aportar propostes que ells també han de fer. Esperem que el mes de juny puguem tenir aprovat el document.

La conductora de la sessió explica la dinàmica per recollir aquestes propostes.

Us convidem, avui mateix, a participar i a començar a omplir aquest document zero a través de recollir les vostres propostes amb aquests *post-its* que hi ha darrere del resum. Aquest és el document que explica breument el Programa d'actuació municipal i del districte, on hi ha els cinc eixos, i darrere us proposem aquests *post-its*, n'hi ha cinc per a cadascú, podeu fer una proposta per cada paper, i podeu emmarcar aquesta proposta dins d'un d'aquests eixos. Cada eix té un número, 1, 2, 3, 4 i 5, i us demanem que el poseu en aquest paperet.

S'obre un torn de paraules

Sra. Carmen

Ara mateix tenim un procés obert amb tota la reforma del Paral·lel inacabada, encara queden els extrems, i hi ha moltes queixes i molta insatisfacció per la reforma que s'ha fet. Tenim un mercat en plena reforma que no només afectarà l'edifici sinó també tot el seu entorn, i no només les illes sinó també les rondes. Tenim damunt la taula una ordenança especial de terrasses per a tota l'avinguda Mistral que suposarà un increment del 55% del nombre de terrasses en aquesta avinguda, una avinguda que arribarà fins al mercat. Per tant, hi ha moltes coses damunt la taula que segons com es facin canviaran completament la fisonomia del barri. A mi em costa una mica pensar que hi ha tantes coses, a part del tema del CAP Manso que tractarem més tard, que el

barri s'estigui transformant tant en aquests moments, i que ho haguem de fer tot. El Mercat és urbanisme, però també és comerç, transport, mobilitat, participació i és el model de ciutat que volem. A mi m'agradaria trobar un espai finalment on no haguem de tractar petites coses, com ara els extrems del Paral·lel, ara el CAP Manso, sinó finalment poder repensar el barri i pensar-lo d'una manera global, perquè som un barri tan petit que el que es fa en una zona com el mercat, canviarà tot el barri. Hi participaré i diré la meva, però és veritat que encara trobo a faltar aquell espai on parlem de com veritablement ens imaginem el barri i ens asseiem tots els agents socials, els comerciants, els veïns, les diferents associacions, i pensem veritablement quin barri volem, i així podrem arribar a quin model de comerç, a quin model de mercat, quins transports públics, el medi ambient... tot va relacionat. Em costa molt haver de treballar les coses d'una manera tan segmentada.

Sr. Marc

La meua pregunta és curta, però espero una resposta més llarga. Us demanaria que expliquéssiu els eixos.

Sr. Joan Bordetas, de l'Associació de Veïns de St. Antoni

Hem vingut a fer una oferta al Govern del districte, i agrair-vos que ens feu la proposta, l'acceptem. L'acceptem i, evidentment, hi treballarem. El que voldríem dir és que una participació com la que s'està plantejant aquí necessita replantejar també el conjunt de participació que hi ha en el districte, que és molta. Hi ha tanta participació que l'hauríem de regular, perquè si treballem fort el Consell de Barri, requerirà un esforç important.

Entenc que també hem de ser curosos amb el tema de treballs, perquè no podem fracassar, és a dir, no podem engegar un procés participatiu al qual donem un aire molt gran i que no hi puguem arribar. Per tant, hem de ser conscients que els objectius que ens posem siguin assolibles.

Tercer punt, com sabeu, aquest barri està en un altre procés d'intentar que la xarxa associativa faci una pinya, es federi i comenci a oferir coses al barri. Aquest ajut que heu ofert al barri per debatre ens fa falta. És a dir, necessitem gent que pugui ajudar en aquests debats o que pugui facilitar treballs i eines que ens ajudin a fer-ho als que no en sabem. El que demano és que la participació necessita retorn, si no hi ha retorn, difícilment engrescarem la gent.

Sr. Juanjo

Voldria fer esment al tema de la pobresa. En concret, i tenint en compte el que esteu demanant, crec que estaria bé que s'incorporés dins del programa, sigui municipal o sigui de districte, la dedicació a la pobresa, fins on es pugui, ja tenim al Parlament la renda garantida de ciutadania, esperem que a escala municipal també es faci alguna cosa. Però ara em centraria més en la gent que viu i dorm al carrer. Ja sé que l'Ajuntament està fent esforços, però simplement reivindicaria un pas més en aquesta

línia de mirar de tenir espais al barri perquè aquesta gent pugui tenir un mínim de dignitat, com a mínim a l'hora de dormir. Gràcies.

El Sr. Toni Coll respon

Les aportacions em semblen fantàstiques. Estic absolutament d'acord amb el fet que hem d'obrir el focus i hem de fer un plantejament global de la discussió sobre el barri. És evident que no s'entén només discutir sobre la ronda o sobre el mercat si no ens plantejem també la seva influència envers un barri com el de Sant Antoni, que és un barri molt dens, és un barri amb molta relació entre un costat i l'altre. Per tant, és evident que hem de fer un tractament global de la discussió. Som conscients que al barri hi ha un important interès i un important treball fet perquè les entitats que estan treballant al territori treballin en xarxa i de manera col·laborativa. Per tant, això ja és un primer pas. Aprofitant aquesta inèrcia i aprofitant les ganes que tenim des del Govern del districte que aquest debat sigui útil i s'aporti, nosaltres us ajudarem en el que calgui. Per tant, obrim el debat, obrim-lo i plantejem-nos-el. De fet, una de les mesures del PAD podria ser tenir aquesta discussió, obligar-nos a obrir aquest espai de discussió global del territori. Aquí el Consell de Barri hi té un paper, però també hi té un paper tota la xarxa d'entitats que estan formant Calàbria 66, o tota la xarxa d'altres espais que estan treballant temes molt concrets del territori. Penso que val la pena que l'obrim i des d'aquí agafem el compromís de col·laboració, per tant, plantejem-nos-ho. Penso que, fins i tot, una primera feina de la Comissió d'aquest Consell de Barri podria ser començar a preparar aquest debat.

Intentaré definir una mica el tema de l'estructura del PAD. Els eixos són com l'estructura municipal que hi ha en aquests moments. Nosaltres hem estructurat el Govern municipal en quatre grans eixos, que són bàsicament aquests: el de drets, el d'economia, el de participació i drets de ciutadania, i el de democràcia oberta i sostenibilitat.

1- Drets socials. Hi entraria des de l'educació, sanitat, serveis socials. Aquí hi incloem cultura i també el tema de l'habitatge, perquè ens sembla que val la pena tractar-lo com un dret, no com fins ara, que es tractava com una altra qüestió. I en el tema de drets també hi hauríem d'incloure tota la política de gènere que hem de fer de manera transversal en totes les polítiques de l'Ajuntament.

2- Nou model econòmic. Aquí hi podríem incloure el comerç, que és un tema que a Sant Antoni té una especial importància, hi ha tot el tema d'ocupació, hi ha tot el tema d'empreses i mercats. Aquí hauríem d'incloure el turisme, tot i que també el podríem incloure a l'apartat de ciutat sostenible. Per tant, és evident que hi ha temes que es trepitgen d'un eix a l'altre. En aquest tema, des del Districte, volíem incidir molt en un nou model econòmic, des del poquet que es pot fer des d'un districte, i participar amb totes les entitats i tota la xarxa de treball que s'està fent a diversos barris de l'Eixample, tot el tema del treball col·laboratiu, de treball cooperatiu, del treball amb entitats que tracten els aturats de llarga durada, amb entitats que estan intentant aportar solucions a tota la gent que en aquests moments està patint la crisi i l'atur. Penso que des del Districte podem aportar algunes qüestions, però també necessitem l'ajuda de les entitats i la xarxa global que hi ha en els diferents barris. Aquí a Sant Antoni tenim la sort que ja comença a existir una xarxa bastant important en aquest sentit, amb

col·lectius com el GLAS, o amb col·lectius com altres entitats que estan treballant amb aturats de llarga durada, i amb gent que veu la seva vida molt limitada en temes laborals.

3- A ciutat sostenible hi ha tot el tema de transport públic, medi ambient, mobilitat. I aquí també m'agrada incloure-hi el turisme, perquè el turisme en aquesta ciutat, i tal com està plantejat en aquests moments, també és un tema de sostenibilitat de la ciutat. Per tant, val la pena que també el treballem tant des del punt de vista econòmic com de sostenibilitat, el model de ciutat que volem.

4- Democràcia oberta, de com entenem la participació en una ciutat com Barcelona, de com som capaços d'apoderar el ciutadà perquè tingui la seva opinió i les seves aportacions siguin tingudes en compte en el debat polític i en les decisions polítiques que pren l'Ajuntament. Per tant, aquí també hi inclouríem aquest apartat més de participació directa.

Al final hi ha la ciutat compromesa amb el món, amb el país. Hem d'entendre la ciutat en el seu entorn metropolità, en el seu entorn de país, a Catalunya, i en seu entorn europeu. Per tant, és un tema de relació i d'entendre la ciutat com un àmbit que està relacionat amb un món més global. Aquests eixos acabaran tenint una filosofia molt més rica i molt més densa, que en el document quedarà reflectit.

3-CAP MANSO

Sra. Eulàlia Corbella

Just després de l'estiu va sortir una notícia, que era que a partir de l'octubre es derivarien tres especialitats que quedaven, que eren traumatologia i reuma i urologia. Es derivaven cap al Sagrat Cor i cap al Clínic. Tot això segueix una llei que es diu RAE, d'ordenació de les especialitats. I molt dels veïns i veïnes tenien por que hi hagués un buidatge, una reducció de personal, i menys hores de visita. Doncs amb aquestes preocupacions i algunes d'altres, com per exemple la referent a si els divendres hi ha metge de capçalera o no, o les jubilacions, que hi ha por que no es cobreixin. En definitiva, hi havia moltes preocupacions perquè s'està tendint cap a un model molt hospitalcentrista. Les persones responsables de sanitat estan tendint cap a un argument que és optimitzar el servei concentrant en els hospitals més grans totes les especialitats perquè així allà hi haurà un clúster de grans especialistes i més instrumentals, i tot això. I els veïns opinen que això no és que estigui malament, però llavors ells es queden amb un servei de proximitat massa bàsic.

A tot això s'hi afegeix el fet que el Sagrat Cor pertany a un fons privat, una cosa que està molt per sobre del Districte, i en això no tenim gaires competències, i des del Comissionat de Salut de l'Ajuntament de Barcelona, i el Districte fèiem d'intermediaris entre les preocupacions veïnals i l'Ajuntament, es va fer una primera trobada a principis d'octubre, a la qual es van convidar entitats i veïns, i es van portar els responsables de l'ICS —l'Institut Català de Salut— i del Consorci de Salut de Barcelona perquè vinguessin a explicar què estava passant i què s'estava preveient fer al CAP Manso. Després d'aquesta primera trobada, van sortir tres acords, compromisos presos amb aquests responsables:

1- Crear una comissió de seguiment del CAP Manso, en què hi hauria una persona representant de cada entitat de les que estaven convocades, i evidentment els responsables de l'ICS i del Consorci. Aquesta Comissió de Seguiment ara s'està creant, s'ha de posar la data per a la primera trobada, i la comissionada de Salut fa el seguiment també que l'ICS i el Consorci tinguin això al cap.

2- Hi hauria una reunió amb els responsables de Sagrat Cor, perquè hi havia força malestar amb el servei que s'ofereix a Sagrat Cor en general.

3- Com que hi havia força demanda de dades i indicadors sobre l'atenció primària al CAP Manso, que totes aquestes dades se sol·licitarien. Això es portarà a la Comissió de Seguiment, que encara s'està construint, i que l'ICS ens les facilitaria.

Això va quedar en aquell punt. La bona notícia va ser que al cap de poques setmanes va saltar la notícia als mitjans, i ens van fer arribar al comissionat i al Districte, per part de l'ICS, que aturaven les derivacions. El que es deia a la notícia era fins al 2016, que no vol dir gran cosa, però ja és un primer pas. Sabem que això ha sigut com a resposta a les demandes veïnals, o a la pressió veïnal. Veiem que aquesta és una conjuntura bastant estratègica per dir que ara és un bon moment per reclamar tot el que el veïnat necessita. Tothom qui tingui interès sobre aquests temes de sanitat, que sàpiga que hi haurà aquesta Comissió que començarà a treballar en breu, esperem. S'està intentant que a la Comissió vinguin entitats d'altres barris. Com sabeu, Manso és referent de molts barris: Font de la Guatlla, inclús fins a les Corts. S'està intentant fer arribar això a altres entitats, que no és fàcil, perquè no hi ha entitats que es dediquin a salut a les Corts.

S'obre un torn de paraules.

Un veí

Jo només volia dir que el 2016 està a tocar. Per tant, si no aconseguim una moratòria més llarga, això no serveix de res.

D'altra banda, el que vam plantejar alguns, i jo entre ells, perquè hi era, era que nosaltres teníem un CAP amb un nivell de qualitat i amb un nivell d'especialistes, amb la possibilitat que les analítiques les fessin allà, etcètera. Per tant, per al nostre barri, perquè a més hi ha molta gent gran, és molt important. Ara molts especialistes ja no hi són. Han mantingut els que quedaven, però molts ja han marxat. I després, la gent gran s'ha de desplaçar amb taxi. Per tant, el que hem d'aconseguir ja és una pròrroga més llarga.

Jo he parlat amb especialistes que em toquen a mi, i els especialistes que ja tenen una edat, que són gent veterana, amb experiència, que tenen literatura mèdica publicada, se n'anaven al carrer. I és clar, passes de ser atès per un senyor amb experiència a ser atès per gairebé un becari. Per tant, un barri que té un nivell de qualitat, no el vol perdre.

Una veïna

Jo vaig estar a la Comissió que es va crear i des de llavors a ara jo crec que hi ha hagut dos problemes. S'ha paralytat el fet que es portin els metges cap al Sagrat Cor, però en trauma mateix, de tres o quatre metges que hi havia, els han reduït. Els han reduït i, a més a més, el metge que hi ha no pot amb tota la gent que té. L'altre dia se'ns deia que no, que els havien tornat a contractar, perquè era gent interina, no eren fixos. El que volem saber és si els han contractat des de l'ICS o els han contractat des del Sagrat Cor. Això és molt important. El que estan fent és anar privatitzant. És a dir, és un pla general, i la idea és totalment privatitzadora. Si podem anar per aquí, està molt bé, però el problema per mi és molt més gran.

A urologia n'hi havia dos o tres que es jubilaven. Què ha passat amb aquests? Els han reposat? El que estan fent és reduir la qualitat enormement. I a traumatologia, la gent que fa recuperació... és a dir, per a la gent gran anar al Sagrat Cor, que a més a més és una contracta d'una subcontracta, o sigui, que són dues subcontractes que estan allà, em sembla una barbaritat. Podent estar aquí al barri, on hi ha un centre, que ja sé que també és privat, però ho tenen més a prop. La gent gran, que té pocs diners i poc moviment, a sobre ara se la fa anar més lluny. Jo trobo que és una barbaritat. Jo crec que sí que s'ha de fer un seguiment des d'aquesta Comissió, i de molt a prop.

Un veí

El que voldria remarcar, i lligant-ho amb el Consell de Barri, és que el que acabeu d'explicar és una necessitat o una queixa que surt del veí, l'Ajuntament no té competències directes, però sí que consulta, i retorna una informació dient que hi ha una millora. Per tant, això és una mica el que necessita el Consell de Barri. És a dir, aquella capacitat de saber quin és el batec, quina és la preocupació... evidentment també saber quin és el Pla d'actuació del districte, però també aquests elements, que són el dia a dia del veí, s'hi haurien d'incorporar. Ara que hi ha aquesta tasca, perdre-la seria dolent. La Comissió de Seguiment del Consell de Barri sí que pot integrar aquests altres elements per poder informar o poder portar a l'ordre del dia aquell tema que fa més neguit al barri. Per tant, hem de ser una mica millors en el sentit de dir: a part de l'acció del Govern del Districte amb les competències que pertoca, en allò en què el Districte no té competències, però que pateix el barri, s'hi ha d'implicar. I aquesta seria la qüestió.

Una veïna

Respecto también a los médicos de familia, y los viernes por la tarde, nos han llegado rumores de que la gente que va en Poble-sec, que solamente tienen dos o tres médicos por la tarde. No sabemos si esto es así o si esto solo es para este territorio de Manso, o será para todos los barrios. Por esto la Comisión tendría que montarse ya y seguirles, porque la sanidad la queremos pública.

Sr. Lluís Enric

És evident que han fet un pas enrere per agafar més impuls, i de moment amorosir una mica la cosa, però el pla de desmantellament de Manso hi és. Sobre el senyor que deia que l'Ajuntament no té competències, òbviament no té competències, com tampoc no en té sobre moltes altres més, però sí que pot fer una pressió desagradable sobre els responsables del desmantellament, unit amb la mobilització que hi pugui haver per part de les mareas i tot això.

Sr. Guillem Fluixà, metge de Manso.

Sóc metge de la primera planta de Manso, de Poble-sec. En tot aquest tema de la RAE, de Manso, dels especialistes, de metges de família, s'estan barrejant moltes coses, hi ha molta opacitat, i no s'estan explicant bé les coses a la gent. És a dir, abans l'ICS contractava especialistes que visitaven a cada ambulatori, i aquests especialistes no tenien contacte amb l'hospital. Llavors, quan un metge de família envia algú a l'especialista de l'ambulatori seu, i aquest metge de l'ambulatori ha d'enviar-lo al metge de l'hospital, es perdia més temps. Amb la RAE el que es pretenia és que els metges que formaven part de l'ambulatori formessin part al mateix temps de l'hospital per tal que la transmissió de la informació fos molt més ràpida, i així s'estalviava temps. Això és la cosa que pretenia la RAE. La RAE funciona amb Vall d'Hebron, i funciona molt bé. Hi ha cardiòlegs de Vall d'Hebron que van als ambulatoris, si han de demanar una prova, se l'emporta ja a l'hospital i ja la tramita i es guanya molt de temps. És a dir, és una cosa que està ben pensada, la RAE.

Una altra cosa és que la RAE es posi al Sagrat Cor, que és una cosa molt diferent. És a dir, l'entrada del Sagrat Cor dins de la sanitat pública vol dir que s'està donant entrada a capital privat dins la sanitat pública. L'hospital del Sagrat Cor és propietat IDC Salut i, és clar, són uns accionistes que volen guanyar diners. És a dir, amb la sanitat volen guanyar diners. Sempre utilitzaran criteris economicistes a l'hora de demanar proves, o d'estalviar despeses. Això és una cosa molt diferent. Llavors, el problema de la RAE és, sobretot, que es dona entrada al Sagrat Cor, que es dona entrada a fundacions, a consorcis, a coses opaques on no saps molt bé on acaben les coses. Aquesta era la meva primera puntualització.

Segon, que hi hagi la RAE no vol dir que els especialistes no vinguin a Manso. És a dir, pot ser una RAE que siguin de Sagrat Cor, o del Clínic, o de la Vall d'Hebron, i que vinguin a Manso. Sí que hi ha especialitats que se les volen emportar cap a l'hospital. Jo, des del meu punt de vista, i molts treballadors del meu centre, estem manifestament en contra que es doni entrada al Sagrat Cor a tot el sistema públic, i també estem en contra que especialistes que visitaven a Manso hagin de marxar al Sagrat Cor. Volem que prestin l'atenció a Manso, perquè és proximitat a la nostra població, que és el que ens preocupa.

Un altre tema és que s'introdueix una altra reivindicació, que jo crec que confon la població, que és el tema dels divendres a la tarda. La reestructuració horària que s'ha implantat a la nostra planta, i que en principi és una idea que jo considero que hauria d'estendre's a tots els ambulatoris. Hi ha zones que no obren els ambulatoris el divendres a la tarda, perquè hi ha ambulatoris que tenen molts pocs metges. Aquí sempre han obert els divendres a la tarda. Tal com funcionava la cosa, quan hi havia trasllats, s'aprovaven oposicions o algú es jubilava, la gent anava millorant el seu horari

i els últims que arribaven, com l'interí, l'últim que s'ha traslladat, passava a tenir el pitjor horari, que vol dir que es menjava totes les tardes. Progressivament, en alguns llocs s'ha intentat anar implantant un horari més racional per a tots. Això vol dir que tots puguin gaudir d'una conciliació laboral.

En el nostre ambulatori, amb els darrers trasllats, el nostre equip directiu va decidir intentar reestructurar horàriament l'ambulatori perquè tots els treballadors poguessin gaudir d'un horari digne, que poguessin tenir una conciliació laboral. I per això es va dir que alguns treballadors que tenien cinc matins, que oferissin una tarda per fer, de manera que la gent que tingués totes les tardes o quatre tardes pogués fer més matins. I a part, es va pensar fer una roda horària els divendres. Els divendres el matí també es visita, i a la tarda es garanteix el servei perquè hi ha metges per atendre una demanda mèdica tot i que els divendres a la tarda no podries demanar cita prèvia amb el teu metge. També hi ha administratius. Jo estic patint també, perquè els meus pacients pateixen la sanitat privada, i jo la pateixo amb ells. Però també em dol molt que al costat d'aquestes reivindicacions s'introdueixi el tema dels divendres, com si fos una privatització. Com si fos una reducció de personal. I això és fals. Volem transmetre això a la població perquè s'està alarmant i potser no s'expliquen bé les coses.

I per altra banda, la Comissió aquesta, m'agradaria saber si té una data, i qui en podrà formar part. A mi m'agradaria ser-hi també per dir la meua tot i que no formo part de cap entitat, i tampoc sóc el director del meu ambulatori.

Una veïna

Moltes gràcies per l'aclariment, Guillem. Jo crec que això segur que ens ha anat molt bé. Si l'usuari decideix que li va bé que també el divendres a la tarda estigui obert amb consulta externa, amb analítiques, amb proves, amb urgències... perdó, el que crec que és important, i ha de ser-ho en aquests espais i en d'altres, és recollir la necessitat de l'usuari, del pacient. Si el pacient, l'usuari, reflecteix en els diversos espais de participació que el divendres vol tenir el mateix servei que el dilluns, el tema laboral és diferent. Les vostres reivindicacions laborals són absolutament legítimes, i s'han de tractar en els organismes concrets de reivindicacions laborals, però no cauria en el parany, si em permet aquesta expressió, d'enfrontar els interessos corporatius —lícits, absolutament— dels treballadors, que també tenen dret a la conciliació familiar, amb els interessos dels usuaris de la sanitat pública. Jo també treballo en una administració pública, i crec que no hem d'oblidar que, per sobre de tot, l'usuari té dret a tenir els serveis públics al seu abast, amb la inversió que calgui, amb personal, amb maquinària, amb edificis o amb el que sigui. No fem que s'enfrontin les coses.

Una veïna

Estic molt contenta que algú de Manso, i més que sigui professional de Manso, expliqui les coses. Crec que és molt important que sí que vinguis a la Comissió, perquè el que es necessita és gent que estigui allà treballant perquè realment expliqui les coses com són. Llavors podem discutir, que si a l'usuari li va bé que hi hagi més metges a la tarda o no. A veure si es pot buscar una altra forma d'arreglar això.

La Sra. Eulàlia Corbella respon

La primera intervenció demanava què passa amb el 2016, perquè el tenim a tocar. Abans no m'he atrevit a dir que el que vam saber és que es comprometien a parar-ho durant un any perquè és sospitós. Per tant, pot ser d'aquí al novembre que ve, o pot ser el gener. Per això necessitem activar la Comissió de Seguiment.

També parlava de la gent gran. Ho tenim claríssim, la proximitat per nosaltres, i sobretot per un barri que té un alt índex de persones per sobre dels 65, i inclús per sobre dels 75, és bàsic.

Traslladaven més preguntes concretes sobre el CAP Manso. Traslladem totes aquestes preguntes a la Comissió de Seguiment. Jo tampoc tinc la resposta. El Districte estem fent de mitjancers.

El Joan Bordetas comentava «no tenim competències com a Ajuntament». Bé, l'Ajuntament forma part del Consorci en un 40%, l'altre 60% és la Generalitat. Amb aquest 40% tenim un marge, i la feina que està fent la comissionada de Salut va en aquesta línia, de començar a fer entendre al Consorci que la relació que ha de tenir amb com gestionava els seus centres ha de ser diferent, perquè no pot anar trepitjant les coses.

També heu preguntat si ja tenim data per a la Comissió de Seguiment. No. Estem recopilant entitats, que està sent una mica dificultós perquè hem d'anar rasant a diversos barris. Ja hi ha unes quantes entitats, les de Sant Antoni, per exemple, que ja han respost, perquè eren les més fàcils, i falta que d'altres barris ens acabin de confirmar quines volen participar.

Algú es queixava també que hi ha molta opacitat i que tot són rumors. Totes les persones que tinguin informació, tant directa del CAP Manso, de coses que passen, i que no siguin rumors, això és el que busquem. Com que és un tema molt concret, si no coneixes com funciona la sanitat catalana, no és fàcil.

Per acabar, agrair-te enormement Guillem que hagi vingut i que hagi parlat en nom d'uns quants treballadors de Manso. Dir-te que hem intentat per diverses vies que treballadors i treballadores de Manso poguessin venir a la Comissió de Seguiment. Crec que pot ser molt i molt útil. Tu deies que la RAE també té coses bones. No ho dubto. És com sempre, el «com». M'ha recordat a quan s'implantava el Pla Bolonya. Molts estudiants hi estàvem en contra, i recordo que un dels arguments meus era: «El Pla Bolonya estaria perfecte si em donessin totes les beques necessàries perquè ens dediquem 40 hores a estudiar a la setmana, en lloc de treballar». Com sempre, és com apliquem els plans o les lleis. A altres barris, a Fort Pienc, també hi ha un tema amb el CAP, perquè s'estan duent pediatria molt més amunt. El que estic veient bastant que l'ICS i el Consorci tenen, en contraposició amb el veïnat, és un dilema que sempre va amb un binomi: excel·lència de la qualitat versus proximitat. Això és el que ens estem trobant bastant. Sembla que no puguin anar juntes, segons els seus arguments. Tenim un servei a Manso brutal, d'instruments... de tota la vida. Hem d'intentar acostar això i demostrar que pot seguir havent-hi la qualitat que teníem, amb la proximitat que tenim. Sobre els divendres, entenc la teva indignació, aquí hi ha un tema de conciliació laboral

darrere. Però jo et diria que poguessis comprendre que hi ha por per part dels usuaris. És a dir, hi ha molts passos que s'estan fent que et generen desconfiança. Entenc que necessitem cert temps per revertir aquesta desconfiança, potser. Això que has fet és un pas que crec que molta gent d'aquí haurà valorat positivament, per dir: «ostres, que bé saber què hi ha darrere d'aquesta sospita».

Sr. Agustí Colom

Contesto un parell de preguntes que s'han fet abans i que hem dit que les contestaríem.

Una era sobre el tema de la pobresa, i sobretot centrada en la gent sense sostre. Crec que aquí hi ha dues qüestions. La primera és que hi ha un treball important des de Serveis Socials que es fa la ciutat, no sols al districte, sinó a tota la ciutat, de tractar aquest tema i d'acompanyar i d'intentar oferir de forma insistent tots els serveis que té l'Ajuntament de forma directa, o a través d'entitats, a aquesta gent. I normalment la gent que està al carrer a Barcelona en principi és perquè ho estan rebutjant. Per tant, no és perquè no hi hagi els serveis previstos. Ara, jo crec que, tot i que sigui complicat, perquè realment hi ha una part de rebuig important, no ens podem quedar en aquesta situació. I no és fàcil perquè realment hi ha multitud d'equips que treballen en el carrer i coneixen bé el tema, però hauríem de ser capaços de trobar l'eina que permetés que en aquestes situacions no ens quedéssim amb el «no podem fer res més». De fet, si una persona no vol accedir als serveis, pel motiu que sigui, no hi ha manera d'obligar-lo, a menys que se li tragués la tutela, però això és un procés judicial, s'ha de demostrar que això té uns efectes sobre ell mateix. És un tema sobre el qual hauríem de ser capaços de veure si es pot fer alguna cosa, i no quedar-nos simplement amb això.

Sobre el tema de les terrasses, l'ordenació singular que s'ha fet. Amb l'ordenació singular el que s'ha fet és, de fet, davant les possibilitats que hi havia en aquests moments a l'avinguda Mistral d'instal·lar terrasses, s'ha reduït. Per tant, no s'ha ampliat el volum de terrasses que hi podia haver. Perquè s'han acotat les possibilitats. El que passa és que l'ordenació el que preveu és la possibilitat que s'instal·lin nous bars que tinguessin terrasses. A l'Eixample sí que hi ha una limitació del nombre de bars, però si aquest nombre de bars no està cobert, podria donar-se el cas que se n'obrin. Per tant, les terrasses existents s'han limitat, però preveu que hi hagi la possibilitat que si se n'instal·lés alguna en algun local més. Amb el nombre actual de locals existents, el nombre de terrasses s'ha reduït respecte al que hi havia pel que fa al nombre de taules.

Una veïna

Vull preguntar com està al barri el tema de habitatge social. Se ha hablado de albergues, y a mí me parece que los albergues no son una cosa digna para las personas, es solo como medida de urgencia. Es un tema pasado.

Sr. Agustí Colom

Tots plegats som conscients que el districte un dels problemes importants que té és una manca d'equipaments, entre ells el que podrien ser pisos tutelats o pisos de lloguer social. Per tant, per poder-los fer, el primer que cal és tenir sòl públic. Un dels problemes que tenim al districte, i al barri de Sant Antoni, és que no hi ha sòl públic per poder-ne fer en aquests moments. Nosaltres ahir el que dèiem al Consell de l'Esquerra de l'Eixample és que de la mateixa manera que s'han pogut fer equipaments en els darrers anys al districte o en el barri perquè hi hagut la voluntat de fer-los, i perquè prèviament algú va fer el mapa de la disponibilitat de sòl públic, jo crec que ara en aquests moments des del Districte el que hem plantejat és fer de nou aquest treball d'anar diagnosticant quins espais poden ser susceptibles d'incorporar-se com a sòl públic, perquè encara hi ha alguns espais d'alguna fàbrica que no són blocs de pisos, sinó que encara hi ha alguns espais que poden tenir aquesta possibilitat. Després caldria veure quines qualificacions tenen, si són zona verda, si són equipament, i caldria fer la requalificació. Llavors aquest espai el podríem explotar com a equipament durant el mandat, però sobretot es tracta de poder crear aquestes configuracions perquè en els propers mandats es puguin fer els equipaments. Jo crec que hi ha un treball de disseny de barri, i algú plantejava que hem de plantejar quina estructura de barri volem, a partir del que tenim, però com l'anem reconfigurant. Per tant, que els equipaments i les zones verdes vagin guanyant alguns espais que en aquests moments no tenim disponibles. De totes formes, per poder fer equipaments, tenint en compte la legislació actual i les normatives, calen determinats metres quadrats, i unes característiques determinades. Per tant, tampoc ens serveix qualsevol espai ja construït. Estem fent aquesta prospectiva. He demanat que es faci aquesta diagnosi de trobada d'espais.

Toni Oller

Seguint amb el teu plantejament d'aquesta prospectiva d'espais, un espai és justament el solar Talia. És a dir, en el solar Talia es va plantejar als anteriors ajuntaments la possibilitat de la permuta. El solar Talia obligadament ha de ser un espai cultural. Ara, nosaltres vam plantejar: per què no aprofitar la volada de l'espai i fer pisos tutelats. Això ho vam arribar a plantejar. Fins i tot en un moment vam arribar a parlar amb la gent del Reial Club Esportiu Espanyol per la possibilitat de fer una seu social en aquest espai. Hi ha una oportunitat, i això és una reivindicació que ha passat per consells de barri, que ha passat per tots els processos participatius. Ara ha canviat la propietat. L'anterior propietari, Construcciones Castro, va demanar la bogeria de 17 milions. L'Arnau va ser comprat per 2 milions. Són 750 m² exactament. Ara és un moment en què, amb Banco Santander, podríeu arribar a fer una gran negociació. Aquí podria sortir un projecte guapíssim, ja no només la carpa insonoritzada, que és un projecte per demà, sinó un projecte amb futur.

Sr. Jaume Alcàntara

Abans en els consells de barri les associacions feien una presentació del seu balanç i de la seva visió del barri. Jo crec que això s'hauria de mantenir. Als veïns ens agradaria sentir quin és el balanç de les diverses associacions, quina és la seva visió del barri, i les problemàtiques o les situacions favorables. Això és una part.

La segona part és que aquí hem tingut un debat sobre la sanitat molt interessant, però a mi em manquen temes sobre els quals parla molta gent, com són: la situació del mercat, com tenim el mercat, quan finalitzarà; l'arranjament de l'avinguda Mistral, fa un any que s'hauria hagut d'enjardinar, encara no està enjardinat, quina és la seva situació. I ja no entro en altres temes que sobre els quals la gent també parla. Creiem que la seguretat ha empitjorat, i la neteja també. Són temes recurrents, i crec que als veïns ens interessaria saber quina és la situació d'aquests temes. Gràcies.

Sr. Agustí Colom

Sobre l'espai Talia. Quan n'has parlat, he pres nota per mirar quina és la qualificació que té. Ho mirarem. Suposo que molts altres t'ho deuen haver dit, però nosaltres ho farem, i mirarem què es pot fer.

Sobre el mercat, està prevista la finalització i posada en marxa el tercer trimestre del 2017. Aquest és l'acord que vam assumir a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'Ajuntament. Després es va fer alguna pregunta en algun plenari, i vam donar aquesta mateixa resposta. Aquesta és una data que en aquests moments és realista, és una data que perseguim. A més, es dona la circumstància que jo sóc el president de l'Institut Municipal de Mercats, i a més, des de fa quatre dies, el responsable de temes de mercats. Per tant, la primera cosa que vaig fer com a president va ser preguntar quins eren els mercats que teníem en remodelació en aquests moments. Em van dir el de Sant Antoni. Sóc conscient de què significa el mercat i de què ha significat tants anys tenir el mercat desplaçat. El primer que vaig dir és que la primera prioritat que té l'Institut de Mercats és acabar el mercat de Sant Antoni. Per tant, hem aconseguit fixar data d'acabament. S'estan fent les licitacions necessàries perquè el calendari es compleixi, i hi ha la voluntat, fixant per això també una data realista. Jo vaig parlar amb les diferents persones, tant de l'Associació de Comerciants com dels paradistes. Era absurd que entre tots seguíssim alimentant uns escenaris que no són realistes. He aconseguit que els tècnics això m'ho posin per escrit, i crec que farem tot el possible perquè estigui acabat en aquesta data. El que no estarà en el tercer trimestre del 2017 és la urbanització del que significa la part de Sant Antoni i el voltant més immediat, però la posada en marxa, que es pugui comprar, i que hi sigui tot, hi ha el compromís que estigui el tercer trimestre del 2017. Hi estarem a sobre.

Sobre l'avinguda Mistral, hi ha projectes. Normalment el gerent ve en aquests consells de barri per acabar de concretar aquests detalls.

Sr. Toni Coll

S'està treballant un pla integral a l'avinguda Mistral, que és sobretot per treballar temes de seguretat, de neteja, i el tema de l'enjardinament. En aquests moments la veritat és que no sabem dir-te com està concretament, però és un tema que s'està treballant. Ara tot just estem tancant amb el PAD el Pla d'inversions, i aquest pla és el que ha d'assumir aquestes actuacions. De vegades no són inversions directament del Districte, sinó que es fan a través de BIMSA, que és una empresa municipal que també inverteix en el barri. Això t'ho mirarem i ja et donarem la resposta.

Per acabar, us recordo que us podeu apuntar al tema de la Comissió de Seguiment. Tant si sou entitat com persona individual, a fora, a la tauleta on us heu apuntat, si voleu al costat del nom, o en un full a part, ens podeu deixar el contacte i ens posarem en contacte amb vosaltres.

El Regidor dóna les gràcies als assistents i tanca el Consell de Barri a les 20:55h

EL SECRETARI DEL CONSELL DE BARRI

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Toni Coll', written over a horizontal line.

Sr. Toni Coll

